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Stetige Verteilungen

Name Symbol Parameter Definitions- Zahldichte Kennzahlen
bereich
Stetige Y ~ U(a,b) a,beR y € [a, b] p(yla,b) = 71 E(Y|a,b) = 2£®
. . . (b a)2
Gleichverteilung a<b Var(Yla,b) = 55
Univariate Y ~ N(u,o?) peR yeR p(ylp, o?) = \/ﬁ exp (— %(y;iﬁ)z) E(Y|p,02%) =
Normalverteilung 0% >0 Var(Y |p, 0?) =
Multivariate Y ~N(i, %) pe RY y € R p(ylu, T) = (27) "2 det(E)*% E(Y|u,S) = p
Normalverteilung ¥ € Rdxd s.p.d exp (— 3y —w) 'Sy —p) Var(Y{p,X) =32
2 2
Log- Y ~LogN(p,0%) peR y >0 plyln,o?) = i exp (= CHLHE)  E(Yn,0%) = exp(u+ F)
Normalverteilung 0% >0 Var(Y|u, 0?) = exp(2u + 02)(exp(c?) — 1)
Nichtzentrale Y ~t,(u,0) weR yeR p(ylp, o2, v) = E(Y|u,0%,v) = p fir v > 1
v41 RTINS § .

Studentverteilung o%,v>0 F(F%() 2;/;0 (1+ (yw’é) ) 2 Var(Y|pu, 0%, v) = 0?25 fiir v > 2
Betaverteilung Y ~ Be(a,b) a,b>0 y €1[0,1] p(yla,b) = Fi%;é’g)ya L1 —y)bt E(Yla,b) = 2%

Var(Y|a,b) = m

mod(Yla,b) = 45 fiir a,b> 1
Gammaverteilung Y ~ Ga(a,b) a,b>0 y>0 p(yla,b) = %y“_l exp(—by) E(Y|a,b) = %

Var(Yla,b) = 5

mod(Ya,b) = %1 fiir a > 1
Invers- Y ~1G(a,b) a,b>0 y>0 p(yla,b) = %y‘a_l exp (— %) E(Y|a,b) = = fur a>1
Gammaverteilung Var(Y|a,b) = % fiir a > 2

b

mod(Y|a, b) atl
Exponential- Y ~ Exp()\) A>0 y=>0 p(y|A) = Aexp(—Ay) E(Y|\) =1
verteilung Var(Y|\) = 1=

*s.p.d.: symmetrisch und positiv definit
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Diskrete Verteilungen

Parameter

Definitions- Zahldichte

Kennzahlen

Name Symbol
Diskrete Y ~U({y1, .., ur})
Gleichverteilung

Fir y; = ¢ gilt:
E(Y) = kL Var(y) = 251

neN
m e [0,1]

P(Y =y|r) = (j) 7 (1 —m)" Y

2
EY|r) =nn
Var(Y|r) = nn(1 —7)

©w>0

P(Y = ylp) = L1 exp(—p)

E(Y|u) = p
Var(Y |u) =

m € [0,1]

P(Y =y|r) = n(1 —7)¥~1

Binomialverteilung Y ~ Bin(n, )
Poissonverteilung Y ~ Poi(u)
Geometrische Y ~ Geom(n)
Verteilung

Negative Y ~ NegBin(«, )
Binomialverteilung

a,B>0

P(Y = yla, 8) = (

E(Yla, 8) =

Zusammenhange zwischen einzelnen Verteilungen

e log(Y) ~ N(1,0%) = Y ~ LogN(y1, 0?)

o Y|0~N(u %), 0~Ga(%,5) =Y ~t,(u,0%).

272

e V ~1G(a,b) & Y~ ~ Ga(a,b)



